

挖空巴甲再挖欧洲豪门

诸强豪掷千金引援背后的冷思考

体坛观察

两天内 3 笔引援,从热尔维尼奥、拉米雷斯到瓜林,中超豪掷 5800 万欧元。中超豪门几乎挖空了巴甲,开始挖角欧洲五大联赛,球迷的胃口被吊了起来,开始猜想,下一个大牌,会是斯内德(效力土超的加拉塔萨雷),还是法尔考(目前效力切尔西),抑或是其他人?

中超中甲诸强豪掷千金引大牌,对中国足球究竟是利还是弊?



新民图表

戴佳嘉 制图

巴西画风美 中超会提高?

朋友圈里,流传这样一句话:中超还没有将中国足球水平提高,反而先把巴西足球给掏空了。

有了孔卡、埃尔克森这些巴甲球员在中超的成功先例,越来越多财大气粗的俱乐部开始效仿恒大。北京国安、山东鲁能、河北华夏幸福甚至中甲天津权健,无不将目光瞄准巴甲,目前中国联赛踢球的巴西现役及前国脚人数已达 12 人,巴甲冠军科林蒂安几乎被“肢解”。用他们组成一套阵容,配上斯科拉里执教,完全可以组成一支来中国淘金的巴西国家队。

以至于巴西媒体频频发难中超,称巴西国脚堕落了。当然,巴媒只是站在自己的立场上,评论难免偏颇。

从当年的业余选手马麦罗,到如今正值当打之年的埃尔克森,巴西外援在中超站稳

脚跟的同时,也吸引了更多老乡来此淘金。这说明,中国联赛已不再是“毁人不倦”的土壤,而是成为巴西球员去海外的第一跳板。只是在充当跳板之时,中超自身如何去汲取巴西球员的营养,从而助推中超水平,这是一个值得深思的问题。毕竟,中超赛场巴西国脚的画风再美,中国足球仍难免令人担忧。长此以往,中国本土球员的成长舞台在哪里?本土前锋机会少之又少,中场控球好手难以培养,后防球员心理压力巨大……

欧洲巨星多 用心来踢球?

与恒大、鲁能的巴西风不同,以江苏苏宁为代表的另一批俱乐部,则将目光锁定欧洲。

冬季转会窗口刚刚打开,苏宁便豪掷 2800 万欧元签下切尔西的拉米雷斯,苏宁身后的河北和申花,则接手了同苏宁谈崩的欧洲联赛大牌——热尔维尼奥和瓜林。就在今晨,中超新军河北华夏幸福宣布签约喀麦隆

国家队队长、土超“兽腰”姆比亚。

和此前中超球队将目光瞄准在中下游球队不同,如今不差钱的诸强不仅在欧洲买人,而且还都是挖豪门球队的墙脚,且不再是高龄球星。

再加之此前同中超牵扯出绯闻的还有伊布、鲁尼、范佩西等人。越来越多的球迷认为,当今中超,没有什么不可能。金元刺激下,球迷的胃口也大了,那些尚未引进五大联赛外援的俱乐部的球迷,甚至开始担忧起来……

然而,还是那句话,适合的,才是最好的。是骡子是马,拉出来溜溜。有些外援只是来捞一笔钱走人,有些外援用心帮助队友提高,像孔卡那样在中超证明自己,在上港带动全队斗志,甚至愿意留队帮助球队的,才是备受球迷爱戴,对俱乐部发展有实质利益的。

中国足球需要资金,但莫让金元加剧中国足球的急功近利。一掷千金的背后,该有一些冷思考:引进大牌,怎样才能帮助提高中国足球的水平?

本报记者 陶邢莹

球队夺双冠 自己穿金靴

埃尔克森对新赛季雄心勃勃

细雨濛濛,天气阴冷,世纪公园球场内却是一片热火朝天。今天上午,从西班牙拉练归来的上港队在这里举行 2016 年首次媒体公开训练课。训练前,球队新外援埃尔克森接受采访,畅谈对新赛季的期望。“我希望自己能帮助球队夺得中超和亚冠的双冠王。”他显得雄心勃勃。

仅仅与球队合练两三天,埃尔克森说自己已经和大部分队友相当熟络了。“虽然不少队友还叫不出名字来,但球队中的很多人我都认识,毕竟在此前的联赛中都有过交手。”

外界目前关心的是,刚刚来到球队、错过西班牙冬训的埃神,能否赶上 2 月 9 日的亚冠资格赛?他也给出了肯定的答复:“相信我能出场。但是冬训阶段准备不是特别充分,我不确定能否踢满 90 分钟。”

谈到新赛季的目标,埃尔克森显得雄心勃勃。“最大目标是取得联赛和亚冠的冠军,以及亚冠联赛的金靴,当然这几个目标不容易实现,很大程度需要依靠队友,像武磊、孔卡和吉安的帮助。”当然,他也表示,想要夺得联赛冠军还是有不少困难。

埃尔克森在恒大取得了令人瞩目的成就,来到新的球队,一个新的开始,埃尔克森会感觉到压力吗?他露出孩子般的笑容:“没有压力,我过来这里相当开心。我能够与很好的队友合作,像孔卡和吉安,我们会一起努力完成今年的目标!” 本报记者 关尹



■ 埃尔克森笑对记者提问 晓陆 摄

邹市明笑对“此番夺冠信心不足”传闻——心态比任何时候都要好



邹市明(右)积极备战「复出」首战

图 新华社

暂别职业赛场 10 个月的中国拳王邹市明,终于要回来了。明晚,他将在东方体育中心迎来其职业生涯的第八场比赛,与巴西拳手库蒂尼奥争夺 WBO 国际蝇量级特设腰带,这也将是邹市明转入职业拳坛 3 年来,首次登陆中国内地拳台。昨天下午,正在金桥盛力世家拳馆训练的邹市明接受了赛前采访,为取胜全力备战的他坦言,“赢得世界拳王金腰带一直是我追逐的目标,但现在的我心态比任何时候都要好。”

出现在记者眼前的邹市明,显得更加精瘦。一身浅灰色运动衣轻松随意,贴到头皮的短发干净利落,颇有些“削发明志”的意味。2015 年 3 月,邹市明向拥有 IBF(国际拳击联合会)蝇量级世界金腰带的泰国拳王阿泰·伦龙发起挑战,经过 12 回合的较量后,邹市明以点数惜败,此后,他便给自己放了一个“长假”。人们再看到他,已经是在《爸爸去哪儿》、《女婿上门了》等真人秀节目中玩得亦乐乎。

去年 11 月起,邹市明决定“收心”,重回拳

台,奔赴美国特训。明晚的复出首战,胜利自然是他最渴望的。“我当然希望能拿下这场比赛,赢得世界拳王金腰带一直是我的目标,而这是我通往世界拳王金腰带必须要走的一步。”不过,邹市明也表示现在已经学会享受比赛。“不敢说这是我职业拳赛中状态最好的一场,但却是赛前心态最好的一场。我已经赢得了世锦赛、奥运会冠军,已经证明过自己了。现在的我心态比任何时候的邹市明都要好!”

明晚的“王者归来——拳力的崛起”职业拳击争霸赛,邹市明的对手是来自巴西、比他小整整 12 岁的纳坦·桑塔纳·库蒂尼奥,其职业战绩是 12 战 12 胜,其中 10 次 KO 对手,胜率和 KO 率都极高,有着“KO 之王”的称号,对邹市明无疑将是一个强有力的挑战。“我看了他具有代表性的三场比赛录像,他是一个很灵活的拳手,速度也很快,爆发力和力量都不错,实力很强。”

面对传闻“邹市明此番夺冠信心不足”,邹市明笑称:“我不在乎外界的评价,这是我的比赛。成功或失败都 OK,我一定会全力以赴,但最终结果不会改变我对人生的态度,更不会改变我的生活。” 本报记者 关尹



扫一扫添加新民体育微信公众账号